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I&O-zetelpeiling: weinig ontwikkelingen, coalitie nog altijd 
in zwaar weer  

VVD blijft grootste, GroenLinks en JA21 groeien iets  

In de I&O-peiling van november 2022 zijn weinig ontwikkelingen zichtbaar.  
GroenLinks krijgt er twee bij (van 12 naar 14 zetels), het hoogste aantal zetels sinds de vorige 
verkiezingen. JA21 ontvangt ook twee nieuwe zetels (van 10 naar 12 zetels). PvdD gaat achteruit 
met twee zetels (van 10 naar 8).  
 
Tabel 0.1 - Peiling Tweede Kamerverkiezingen 14 november (zetels) 
“Op welke partij zou u op dit moment stemmen bij de Tweede Kamerverkiezingen?”  
Basis: zou zeker/waarschijnlijk stemmen, zonder ‘weet nog niet’ (n=2.069) 

                 ZETELS VERSCHIL 

 Uitslag  +/- +/- 

 TK21 apr ‘21 okt ‘21 jan ‘22 apr ‘22 sep ‘22 okt ‘22 nov ’22 t.o.v. okt t.o.v  TK 

VVD 34 34 34 26 29 23 21 22 1 -12 

D66 24 26 15 17 18 15 12 12 0 -12 

PVV 17 15 16 15 13 16 19 18 -1 1 

CDA 15 14 7 8 7 6 7 7 0 -8 

SP 9 10 10 8 7 8 9 9 0 0 

PvdA 9 8 11 9 11 11 11 11 0 2 

GL 8 6 12 11 13 12 12 14 2 6 

FvD 8 7 5 5 4 6 5 5 0 -3 

PvdD 6 6 8 8 8 7 10 8 -2 2 

CU 5 5 6 6 6 5 5 6 1 1 

Volt 3 4 8 10 4 5 5 4 -1 1 

JA21 3 6 7 10 10 12 10 12 2 9 

SGP 3 3 4 4 4 4 5 4 -1 1 

DENK 3 3 1 2 3 2 2 2 0 -1 

50+ 1 1 0 1 2 1 1 1 0 0 

BBB 1 1 5 8 8 15 14 13 -1 12 

BIJ1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 

BV NL 0 0 0 1 2 1 1 1 0 1 

Coalitie  78 79 62 57 60 49 45 47 2 -31 

Bron: I&O Research, november 2022 

 

Coalitie verliest vooral aan rechts-conservatief 
Driekwart van de kiezers (76%) is ontevreden met het huidige kabinet, in september en oktober 
was respectievelijk 78 en 77 procent ontevreden. De (on-)tevredenheid is sindsdien dus 
gestabiliseerd. 
 
Coalitiepartijen VVD, D66, CDA en ChristenUnie halen in deze peiling gezamenlijk nog 47 zetels, 
31 minder dan bij de verkiezingen van maart 2021 (toen: 78 zetels).  
 



 

 
 
 
 Politieke peiling november 2022 5 van 18 

Als we de electorale ontwikkelingen van de afgelopen anderhalf jaar rubriceren in politieke 
stromingen1 dan zien we dat het verlies van de coalitiepartijen (van 78 naar 47 zetels) 
grotendeels ten goede komt aan de rechts-conservatieve partijen (van 32 naar 53 zetels) en in 
iets mindere mate aan de links-progressieve partijen (van 40 naar 50).  
 
Figuur 0.1 – Electorale ontwikkeling coalitie versus links en rechts (zetels) 

 

 
Bron: I&O Research, november 2022 

Fusiepartij van PvdA en GroenLinks: hypothetisch de grootste partij 

Nog altijd denken de fracties van PvdA en GroenLinks na over een mogelijke fusie. Wanneer wij 
kiezers de mogelijkheid voorleggen om op een dergelijke (virtuele) Nieuwe Linkse fusiepartij te 
stemmen geeft 16 procent aan hier oren naar te hebben. In dat geval zou deze hypothetische 
partij meer stemmen ontvangen dan de VVD.  
 
Vanzelfsprekend is dit geen exacte voorspelling, veel zal bijvoorbeeld afhangen wie de 
lijsttrekker van deze partij zou worden (hierover hebben we geen uitspraak gedaan). Ook weet 18 
procent van de kiezers ook bij het samengaan van GroenLinks en PvdA (nog) niet op welke partij 
ze zouden stemmen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 Links van de coalitie SP, PvdA, GL, PvdD, Volt, BIJ1, DENK en 50Plus. Rechts van de coalitie: PVV, FvD, JA21, SGP, BBB, BV NL, 50+ 
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Figuur 1.2 – Hypothetische peiling met linkse fusiepartij 

Stel dat GroenLinks en de PvdA gaan fuseren in een Nieuwe Linkse Partij. Op welke partij zou u dan 

stemmen bij de Tweede Kamerverkiezingen? Basis: zeker/waarschijnlijk wel gaan stemmen (n = 2.323) 

 
CU-kiezers minder tevreden met eigen kabinet 

VVD-kiezers (73%) zijn doorgaans tevreden over het kabinet. Dat geldt niet voor kiezers van D66 
(49%), CDA (43%), ChristenUnie (30%) en de oppositiepartijen. 
 
Voor kiezers van de CU is dat een forse daling sinds september, toen 40 procent nog tevreden was 
met het kabinet. De kiezers van oppositiepartijen zijn een stuk minder tevreden over het kabinet, 
al neemt zijn kiezers van de PvdA vaker tevreden dan in september (was 8% nu 16%). 
 
Onderzoeksverantwoording 

Dit onderzoek vond plaats van vrijdag 11 tot maandag 14 november. In totaal werkten 
2.733 Nederlanders van 18 jaar of ouder mee aan dit onderzoek. 
Het grootste deel van de steekproef (n=2.519) is afkomstig het I&O Research Panel, 214 
respondenten deden mee via PanelClix. Dit zijn allen Nederlanders met een niet-westerse 
migratieachtergrond. 
 
De onderzoeksresultaten zijn gewogen op geslacht, leeftijd, regio, opleidingsniveau en 
stemgedrag bij de Tweede Kamerverkiezingen in maart 2021. De weging is uitgevoerd conform de 
richtlijnen van de Gouden Standaard. Hiermee is de steekproef representatief voor de 
kiesgerechtigde Nederlandse inwoners (18+), voor wat betreft deze achtergrondkenmerken.   
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1 I&O-zetelpeiling november 

 Zetelpeiling: GroenLinks en JA21 boeken kleine winst  
In de I&O-peiling van november 2022 noteren we kleine verschillen. De VVD blijft de grootste 
partij met 22 zetels, de PVV volgt daarachter met 18 zetels. Achter deze top twee volgen vijf 
partijen die tussen de 10 en 14 virtuele zetels behalen: GroenLinks (14), de BBB (13), D66 (12), 
JA21 (12) en de PvdA (11). GroenLinks en JA21 winnen beiden twee zetels ten opzichte van oktober. 
De Partij van de Dieren levert twee zetels in en komt op acht zetels te staan.  
 
Coalitiepartijen VVD, D66, CDA en ChristenUnie halen in deze peiling gezamenlijk 47 zetels. Dat 
zijn er twee meer dan vorige maand, maar nog steeds 31 minder dan bij de verkiezingen van 
maart 2021 (toen: 78 zetels).   
 
Tabel 1.1 - Peiling Tweede Kamerverkiezingen 14 november (zetels) 
“Op welke partij zou u op dit moment stemmen bij de Tweede Kamerverkiezingen?”  
Basis: zou zeker/waarschijnlijk stemmen, zonder ‘weet nog niet’ (n=1.841). 

                ZETELS VERSCHIL 

                  Uitslag +/- 

 
TK 
‘21 

apr 
‘21 

jun 
‘21 

juli 
‘21 

sep 
‘21 

okt 
‘21 

nov 
‘21 

dec 
‘21 

jan 
‘22 

feb 
‘22 

apr 
‘22 

mei 
‘22 

juni 
‘22 

juli 
‘22 

sep 
‘22 

okt 
‘22 

nov 
‘22 

t.o.v 
okt 

t.o.v 
TK 

VVD 34 34 36 35 33 34 33 29 26 27 29 28 24 22 23 21 22 +1 -12 
D66 24 26 21 22 19 15 15 18 17 19 18 13 14 14 15 12 12 0 -12 
PVV 17 15 14 17 16 16 17 16 15 17 13 16 15 16 16 19 18 -1 -1 
CDA 15 14 12 6 7 7 8 9 8 6 7 8 8 6 6 7 7 0 -8 
SP 9 10 7 9 9 10 8 8 8 7 7 8 10 9 8 9 9 0 0 
PvdA 9 8 10 11 12 11 9 9 9 10 11 11 11 10 11 11 11 0 +2 
GL 8 6 9 9 11 12 10 9 11 11 13 14 12 12 12 12 14 +2 +6 
FvD 8 7 5 4 5 5 6 4 5 4 4 5 4 4 6 5 5 0 -3 
PvdD 6 6 8 7 8 8 7 8 8 8 8 8 9 10 7 10 8 -2 +2 
CU 5 5 5 5 7 6 8 5 6 6 6 6 6 5 5 5 6 +1 +1 
Volt 3 4 6 6 6 8 8 10 10 9 4 5 5 5 5 5 4 -1 +2 
JA21 3 6 6 6 5 7 6 8 10 9 10 10 10 9 12 10 12 +2 +9 
SGP 3 3 3 3 3 4 4 3 4 4 4 4 5 4 4 5 4 -1 +1 
DENK 3 3 3 2 1 1 2 1 2 2 3 3 3 3 2 2 2 0 -1 
50+ 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 0 0 
BBB 1 1 3 5 6 5 6 9 8 8 8 8 12 18 15 14 13 -1 +12 
BIJ1 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 0 
BV NL 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 0 +1 

Coaliti
e  

78 79 74 68 66 62 64 61 57 58 60 55 52 47 49 45 47 +2 -31 

Bron: I&O Research, november 2022 
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Tabel 1.2 - Peiling Tweede Kamerverkiezingen 14 november (percentages)  
“Op welke partij zou u op dit moment stemmen bij de Tweede Kamerverkiezingen?”  
Basis: zou zeker/waarschijnlijk stemmen en heeft partij van eerste voorkeur (n=1.841).  

 Uitslag Peiling Marge 

 TK2021 
11 april 

2022 
16 mei 
2022 

13 juni 
2022 

18 juli  
2022 

12 sept  
2022 

18 okt 
2022 

14 nov 
2022 

14 nov  
2022 

VVD 21,9 17,8 17,4 15,3 14,0 14,6 13,2 13,6 (12,0; 15,2) 

D66 15,0 11,1 8,3 8,7 8,7 9,6 8,0 7,8 (6,6; 9,0) 
PVV 10,8 8,1 9,7 9,5 10,0 10,7 12,4 11,6 (10,1; 13,1) 
CDA 9,5 4,5 5,2 5,5 3,9 4,1 4,4 4,6 (3,6; 5,6) 
SP 6,0 4,8 5,3 6,2 5,9 5,1 6,2 5,7 (4,6; 6,8) 
PvdA 5,7 6,9 6,7 7,2 6,3 7,4 7,1 6,7 (5,5; 7,9) 
GL 5,2 8,5 8,7 7,6 7,5 7,9 8,0 9,1 (7,8; 10,4) 
FvD 5,0 2,8 3,3 2,9 2,8 3,8 3,2 3,2 (2,4; 4,0) 
PvdD 3,8 5,5 5,3 5,5 6,4 4,9 6,5 5,2 (4,2; 6,2) 
CU 3,4 4,3 4,1 3,8 3,6 3,3 3,4 4,1 (3,2; 5,0) 
Volt 2,4 3,0 3,3 3,7 3,2 3,6 3,4 2,6 (1,9; 3,3) 
JA21 2,4 6,2 6,6 6,7 5,8 7,8 6,7 7,4 (6,2; 8,6) 
SGP 2,1 2,5 2,7 3,1 2,9 2,6 3,2 2,8 (2,0; 3,6) 
DENK 2,0 2,2 2, 2,1 2,2 1,6 1,7 1,5 (0,9; 2,1) 

50+ 1,0 1,3 0,7 0,4 1,1 0,8 0,7 1,2 (0,7; 1,7) 

BBB 1,0 5,8 5,5 7,7 11,5 9,9 9,1 8,4 (7,1; 9,7) 

BIJ1 0,8 0,9 1,0 1,5 1,2 1,1 1,2 1,0 (0,5; 1,5) 
BV NL - 1,3 1,0 0,3 0,9 1,0 1,0 0,8 (0,5; 1,5) 
Anders 2,0 2,8 3,0 2,0 2,2 0,3 0,4 2,7  
Totaal 100 100 100 100 100 100 100 100  

Bron: I&O Research, november 2022 
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 Coalitie verliest vooral aan rechts-conservatief 
Als we de electorale ontwikkelingen van de afgelopen anderhalf jaar rubriceren in politieke 
stromingen2 dan zien we dat het verlies van de coalitiepartijen (van 78 naar 47 zetels) 
grotendeels ten goede komt aan de rechts-conservatieve partijen (van 32 naar 53 zetels) en in 
iets mindere mate aan de links-progressieve partijen (van 40 naar 50). In juli 2022 werd rechts 
van de coalitie virtueel groter dan de coalitie, dat is nu voor de tweede keer sinds vorige maand 
ook zo voor links van de coalitie.  
 
Figuur 1.1 – Electorale ontwikkeling coalitie versus links en rechts (zetels) 

 
 
  

 
2 Links-progressief: SP, PvdA, GL, PvdD, Volt, BIJ1, DENK. Rechts-conservatief: PVV, FvD, JA21, SGP, BBB, BV NL, 50+ 
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 Switchgedrag sinds Tweede Kamerverkiezingen 
Zes partijen weten minder dan de helft van hun kiezers van maart 2021 vast te houden, te weten 
SP (49%), VVD (46%), FvD (44%), Volt (40%), D66 (33%) en CDA (30%).  
SGP (87%), JA21 (76%), PvdD (67%), GroenLinks (64%) en PVV (60%) slagen hier momenteel 
het best in.  
 
Een op de vijf kiezers weet niet op welke partij ze nu zouden stemmen. Voor vier partijen geldt 
dat een kwart (VVD, D66, CDA) tot een derde (Volt) van hun kiezers bij de Tweede 
Kamerverkiezingen van 2021 niet weet op wie ze nu zouden stemmen.  
 
Tabel 1.3– Switchgedrag ten opzichte van Tweede Kamerverkiezingen (in procenten) 

Basis: zou zeker/ waarschijnlijk gaan stemmen (n=2.323) 

  Stemgedrag TK21 

Stem-
intentie 
14 nov ↓ 

Totaal VVD D66 PVV CDA SP PvdA GL FvD PvdD CU Volt JA21 SGP 

% % % % % % % % % % % % % % 

VVD 10 46 2 1 1 1   3 2   2  

D66 6 2 33  1  1 6    2   

PVV 9 3 1 60 2 2  1 15 2   3 5 

CDA 4 2 1 1 30  2  1      

SP 4  2 1 0 49 6 4  4 2    

PvdA 5 1 5 1 2 4 59 3       

GL 7 1 11  1 8 6 64  2 1 15   

FvD 2 1  2     44      

PvdD 4 1 5  0 1 1 8 1 67  3   

CU 3 1 1  7  1 1  1 62    

Volt 2 1 3  1 1 4   1 2 40   

JA21 6 8 0 10 6 1 1  7 2 1 1 76  

SGP 2    1    2  5   87 

DENK 1  1            

50Plus 1 1 1 0 1 3 0        

BBB 6 5 1 11 14 8 3 1 9 1 1 3 10  

BIJ1 1      1 3  1     

BVNL 1    0  1  7      

Anders 3 1 2 4 7 4 1 1 1 1 2 3 2 2 

Weet niet 22 26 30 10 25 18 15 7 7 15 22 33 7 6 

Totaal 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n =  2.323 466 299 256 235 146 162 115 93 84 66 52 42 38 

Bron: I&O Research november 2022 
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 Fusiepartij PvdA/GL heeft potentie 
Nog altijd denken de fracties van PvdA en GroenLinks na over een mogelijke fusie. Wanneer wij 
kiezers de mogelijkheid voorleggen om op een dergelijke (virtuele) Nieuwe Linkse fusiepartij te 
stemmen geeft 16 procent aan hier oren naar te hebben. In dat geval zou deze hypothetische 
partij meer stemmen ontvangen dan de VVD.  
 
De ruime meerderheid van de kiezers die nu op GroenLinks (84%) of PvdA (76%) zouden 
stemmen zou ook kiezen voor deze fusiepartij. Ook lijkt de hypothetische partij stemmen weg te 
halen bij Volt (19%), D66 (18%) en SP (17%).  
 
Vanzelfsprekend is dit geen exacte voorspelling, veel zal bijvoorbeeld afhangen wie de 
lijsttrekker van deze partij zou worden (hierover hebben we geen uitspraak gedaan) en welke 
inhoudelijke posities de partij zal innemen. Daarnaast weet 18 procent van de kiezers ook bij het 
samengaan van GroenLinks en PvdA (nog) niet op welke partij ze zouden stemmen.  
 
Figuur 1.2 – Hypothetische peiling met linkse fusiepartij 

Stel dat GroenLinks en de PvdA gaan fuseren in een Nieuwe Linkse Partij. Op welke partij zou u dan 

stemmen bij de Tweede Kamerverkiezingen?  

Basis: zeker/waarschijnlijk wel gaan stemmen (n = 2.323) 
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 Potentie politieke partijen 
We zitten in een periode tussen twee verkiezingen in en dat is terug te zien in de mate waarin 
men zeker is van de partijvoorkeur. Op dit moment is slechts 19 procent zeker van zijn/haar stem 
(ter vergelijking: bij de slotpeiling van 16 maart 2021 was dit 36%). Bij sommige partijen ligt dit 
aandeel hoger (bijvoorbeeld FvD en VVD), maar alleen voor SGP-kiezers geldt dat voor een 
meerderheid hun stem al vast staat.   
 
Veel twijfel is er (zoals gewoonlijk) bij de links-progressieve kiezers: D66, Volt, GroenLinks en 
PvdA scoren minder dan 20 procent. Dat geldt ook voor JA21.  
 
Voor CU-kiezers geldt dat ze nu minder vaak zeker zijn van hun stem: vorige maand stond voor 
40 procent de stem al vast, nu is dat nog maar 20 procent. Het CDA en SGP worden het vaakst 
genoemd door deze kiezersgroep. 
 
Tabel 1.4: Zijn er andere partijen die voor u in aanmerking komen om op te stemmen? 
Maximaal twee antwoorden. Basis: zou zeker/waarschijnlijk gaan stemmen (n=2.323) 

 
To-
taal 

VVD D66 PVV CDA SP PvdA GL FvD PvdD CU Volt JA21 SGP BBB 

Staat 
vast 19 33 16 24 24 23 16 11 32 21 20 16 12 52 15 

VVD 10 - 17 4 21 1 5 3 0 1 7 9 21 2 7 

D66 13 20 - 3 12 2 20 29 0 10 5 32 2 0 1 

PVV 7 5 3 - 2 6 1 1 25 4 0 0 23 10 20 

CDA 9 18 8 3 - 2 4 2 0 0 22 8 3 5 5 

SP 9 2 8 6 2 - 23 14 2 12 6 7 5 0 8 

PvdA 13 2 25 0 8 19 - 39 0 9 7 26 1 0 4 

GL 14 3 46 2 6 19 40 - 0 33 6 33 0 0 1 

FvD 2 1 1 12 0 1 0 0 - 0 0 0 2 9 1 

PvdD 9 2 9 7 1 16 12 32 2 - 1 17 2 3 3 

CU 5 3 2 1 27 2 5 2 0 3 - 3 1 24 2 

Volt 10 9 24 0 2 4 13 24 0 18 1 - 4 0 1 

JA21 11 12 3 25 2 2 3 1 9 3 3 2 - 8 32 

SGP 2 0 1 2 0 0 0 0 4 2 18 0 2 - 4 

DENK 1 0 1 0 2 1 2 2 2 3 0 0 0 0 0 

50Plus 3 2 2 2 2 5 2 1 0 2 4 0 5 0 6 

BBB 12 9 2 25 11 10 1 3 14 1 8 2 40 14 - 

BIJ1 2 0 1 1 2 1 2 7 0 15 0 0 0 0 0 

BVNL 3 0 1 9 0 0 1 0 25 1 0 0 6 6 7 

Anders 4 0 0 4 4 6 2 1 2 2 0 5 4 0 5 
Weet 
niet 10 10 7 13 7 14 7 9 14 18 17 14 9 6 14 

N =  2.323 239 129 210 90 118 147 159 52 90 72 45 138 43 13 

Bron: I&O Research, november 2022 
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Potentie coalitiepartijen afgenomen 

We zien hetzelfde beeld als een maand geleden: van de niet-VVD-stemmers zegt nog 10 procent 
de VVD te overwegen. De totale potentie van de VVD (13% primaire plus 10% secundaire kiezers) 
is de afgelopen anderhalf jaar gedaald van 29 naar 23 procent.   
Ook de potentie van de andere coalitiepartijen is niet zo sterk gedaald als het beeld in de 
zetelpeiling doet vermoeden. De totale potentie van D66 is gedaald van 25 naar 21 procent en van 
het CDA van 19 naar 13 procent. De potentie van CU blijft stabiel. 
Wederom lijkt het erop dat het grootste deel van de weggelopen kiezers de coalitiepartijen waar 
ze in 2021 op stemden nog niet definitief hebben afgeschreven.  
 
 Figuur 1.2 – Totale potentie coalitie 

Basis: zou zeker/waarschijnlijk gaan stemmen (n=2.323)

 
 
Potentie links-progressieve partijen (met name PvdD) toegenomen 

Er zijn vrij veel kiezers die D66, GroenLinks, PvdA en PvdD overwegen. GroenLinks en de PvdA 
scoorden beide vlak voor de Tweede Kamerverkiezingen van 2021 nog slechts 17 procent aan 
totale potentie, dat is nu opgelopen naar respectievelijk 22 en 21 procent. Ook de PvdD maakt een 
sterke groei in potentie door sinds de Tweede Kamerverkiezingen (van 9 naar 16%). De Volt-
potentie groeit eveneens weer van 7 naar 14 procent.   
 
Figuur 1.2 – Totale potentie links van de coalitie 
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Potentie rechts-conservatieve partijen (met name BBB en JA21) toegenomen 

Net als vorige maand is te zien dat met name de potentie voor BBB (van 2% naar 21%) en JA21 
(van 2% naar 15%) is gegroeid ten opzichte van de Tweede Kamerverkiezingen. De potentie van 
de PVV is tamelijk stabiel (van 17 naar 20%).  
 
Figuur 1.2 – Totale potentie rechts van de coalitie 
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2 Tevredenheid met kabinet 

 Een op vijf tevreden met kabinet 
De tevredenheid over het kabinet is stabiel ten opzichte van oktober 2022. Bijna driekwart van de 
kiezers (76%) is ontevreden met het kabinet. Sinds het kabinet Rutte IV is aangetreden is de 
meerderheid van de kiezers negatief geweest. In september werd een nieuw dieptepunt bereikt. 
De (on-)tevredenheid is sindsdien gestabiliseerd. 
 
Figuur 2.1: Hoe tevreden of ontevreden bent u over het kabinet Rutte IV? 
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CU-kiezers minder tevreden met eigen kabinet 

VVD-kiezers (73%) zijn doorgaans tevreden over het kabinet. Dat geldt niet voor kiezers van D66 
(49%), CDA (43%), ChristenUnie (30%) en de oppositiepartijen. 
Voor kiezers van de CU is dat een forse daling sinds september, toen 40 procent nog tevreden was 
met het kabinet.  
 
De kiezers van oppositiepartijen zijn een stuk minder tevreden over het kabinet, al neemt zijn 
kiezers van de PvdA vaker tevreden dan in september (was 8% nu 16%). 
 
Figuur 2.2: tevredenheid over het kabinet coalitiepartijen 
 

 
Figuur 2.3: tevredenheid over het kabinet oppositiepartijen 
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3 Onderzoeksverantwoording 

Dit onderzoek vond plaats van vrijdag 11 tot maandag 14 november. In totaal werkten 
2.733 Nederlanders van 18 jaar of ouder mee aan dit onderzoek. 
Het grootste deel van de steekproef (n=2.519) is afkomstig het I&O Research Panel, 214 
respondenten deden mee via PanelClix. Dit zijn allen Nederlanders met een niet-westerse 
migratieachtergrond. 
 
Weging en marges 

De onderzoeksresultaten zijn gewogen op geslacht, leeftijd, regio, opleidingsniveau en 
stemgedrag bij de Tweede Kamerverkiezingen in maart 2021. De weging is uitgevoerd conform de 
richtlijnen van de Gouden Standaard. Hiermee is de steekproef representatief voor de 
kiesgerechtigde Nederlandse inwoners (18+), voor wat betreft deze achtergrondkenmerken. Bij 
onderzoek is er sprake van een betrouwbaarheidsinterval en onnauwkeurigheidsmarges. In dit 
onderzoek gaan we uit van een betrouwbaarheid van 95 procent. Bij een steekproef van n=2.000 
en een uitkomst van 50 procent is er sprake van een foutmarge van plus of min 2,2 procent.  
 
I&O Research Panel 

Het I&O Research Panel is geworven op basis van aselecte personen- en huishoudensteekproeven 
op traditionele manier (geen zelfaanmelding). Het I&O Research Panel werkt met een 
spaarprogramma, waarbij deelnemers punten sparen afhankelijk van de lengte en complexiteit 
van de vragenlijst. Deze punten kunnen later worden ingewisseld voor Bol.com-tegoed of een 
donatie aan een goed doel. 
 
I&O Research 

I&O Research is het grootste onderzoeksbureau voor overheid en non-profit (volgens de 
MarktOnderzoeksAssociatie, MOA, 2021). Het is onze missie bij te dragen aan beter onderbouwde 
keuzes van onze klanten, op basis van onderzoek en advies. Wij werken voor overheids- en non-
profitorganisaties.  
I&O Research heeft vestigingen in Amsterdam en Enschede. 
 
I&O Research is lid van de MarktOnderzoeksAssociatie (MOA), maakt deel uit van de Research 
Keurmerk Groep en onderschrijft de internationale ICC/ESOMAR-gedragscode voor markt- en 
sociaalwetenschappelijk onderzoek. I&O Research is ISO 9001-, ISO 20252-, ISO 27001-, ISO 
27701- en NEN-5710 gecertificeerd. Het online onderzoekspanel (I&O Research Panel) is ISO 
20252-Annex A gecertificeerd. Dit is de norm voor online en offline access panels.  
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